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ΜΕΡΟΣ Α' 

Σας καλωσορίζω και σας ευχαριστώ για την παρουσία σας απόψε εδώ, στην εκδήλωσή 

μας. 

Μια εκδήλωση που για όλους εμάς, όσοι επιλέξαμε και έχουμε την τιμή να υπηρετούμε 
στην Ελληνική Αστυνομία, έχει ιδιαίτερη σημειολογική σημασία και ξεχωριστή συμβολική 

αξία. 

Γιατί, τα νέα κοινωνικο-οικονομικά δεδομένα και οι προοπτικές που διαμορφώνονται για 
τη χώρα και την κοινωνία, μετά την αποτίναξη του μνημονιακού άγους, μας 

προσφέρουν την ευκαιρία και αναδεικνύουν παράλληλα -κατά τη δική μας  

συλλογιστική-την υποχρέωση: 

-να δούμε το χθες με πιο ξεκάθαρη ματιά και να αναλογιστούμε το χρέος και τις ευθύνες 

μας, 

-να εκμεταλλευτούμε το σήμερα, μέσα από τις ευκαιρίες που μας προσφέρει αυτή η 

χρονική συγκυρία,  

-να οργανώσουμε το μέλλον μας και να θεμελιώσουμε το μέλλον των γενεών που θα 
μας διαδεχτούν σε στέρεες  και υγιείς  βάσεις, αποφεύγοντας τα λάθη του παρελθόντος 

και αξιοποιώντας τις δυνατότητες, τις ικανότητες, τις εμπειρίες και τα πλεονεκτήματα 

που ως άτομα και ως λαός, αναμφίβολα, διαθέτουμε. 

Ορίζοντας, λοιπόν, συμβολικά και σημειολογικά, την αποψινή εκδήλωση ως το κομβικό 
χρονικό σημείο ολοκλήρωσης μιας σημαντικής περιόδου της ιστορικής διαδρομής της 
Ελληνικής Αστυνομίας και εκκίνησης μιας νέας, καλύτερης και -επιτρέψτε μου την 

έκφραση-περισσότερo φιλόδοξης περιόδου, θα επιχειρήσουμε, μέσα στον περιορισμένο 
χρόνο αυτής της εκδήλωσης, να παρουσιάσουμε, εντελώς συνοπτικά, με το λόγο και την 
εικόνα, πως με τις παρακαταθήκες του χθες και τις προϋποθέσεις του σήμερα, 

επιχειρούμε να δομήσουμε την Αστυνομία του αύριο, την Αστυνομία της νέας 

μεταμνημονιακής εποχής. 



Μιας εποχής με νέες προκλήσεις, με νέες απαιτήσεις, με νέες αγωνίες και 
προβληματισμούς. Με την Πολιτεία και τους πολίτες να προσδοκούν και να απαιτούν μια 

Αστυνομία σύγχρονη, περισσότερο αποτελεσματική, περισσότερο ανθρώπινη. 

Κυρίες και κύριοι,  

Ο αστυνομικός θεσμός αποτελεί, αναμφίβολα, μια καθοριστικής σημασίας λειτουργία, 
για κάθε δημοκρατική οργανωμένη Πολιτεία. Είναι προφανές  πως καμιά χώρα δε μπορεί 

να ευημερήσει, καμιά κοινωνία να αναπτυχθεί, κανένας πολίτης να οργανώσει τη ζωή και 
να σχεδιάσει το μέλλον του, αν δεν έχουν δημιουργηθεί οι απαραίτητες συνθήκες 
εσωτερικής ασφάλειας που να εξασφαλίζουν την ευνομία, την κοινωνική ομαλότητα, την 

ανεμπόδιστη άσκηση των θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ελευθεριών, την 

ομαλή λειτουργία της οικονομικο-κοινωνικής ζωής. 

Στη χώρα μας, η Αστυνομία, ανεξαρτήτως των δομικών μετασχηματισμών που υπέστη 
μέχρι τη συγκρότηση, το 1984, του υφιστάμενου ενοποιημένου σχήματος, δεν έπαψε 

ποτέ να αποτελεί βασικό παράγοντα της κρατικής λειτουργίας και να παρέχει το έργο 

της προς τη χώρα και την κοινωνία. 

Βέβαια, σε αυτή την μακρόχρονη ιστορική της διαδρομή, υπήρξαν καταστάσεις, 
γεγονότα και λάθη που άφησαν αρνητικό αποτύπωμα στη συλλογική μνήμη και 

στρέβλωσαν το έργο και την προσφορά της. 

Υπήρξαν πράξεις και επιλογές που προκάλεσαν, κάποιες φορές δίκαια και πολλές φορές 
άδικα, τη σκληρή κριτική της κοινωνίας και διατάραξαν σοβαρά τη σχέση της 

Αστυνομίας με τον πολίτη. 

Όμως, αυτά τα λάθη, αυτές οι επιλογές ανήκουν στο παρελθόν. Μάθαμε από αυτά, 

διδαχθήκαμε από τα παθήματά μας, μετατρέπουμε το αρνητικό πρόσημο των λαθών 
του παρελθόντος σε δημιουργική παρακαταθήκη για το αύριο και το αξιοποιούμε στο 

πλαίσιο του στρατηγικού μας σχεδιασμού, ώστε να αποφεύγουμε την επανάληψή τους. 

Σήμερα, μπορούμε με βεβαιότητα να πούμε πως η Ελληνική Αστυνομία είναι ένας 

σύγχρονος Οργανισμός παραγωγής κοινωνικού και εθνικού έργου. 

Το Αστυνομικό Σώμα έχει ανακτήσει το κύρος και την αξιοπιστία του, έχει 

αποκαταστήσει σε σημαντικό βαθμό τη σχέση του με την κοινωνία, έχει αναβαθμίσει τη 
λειτουργία και την αποτελεσματικότητά του, κερδίζει σταθερά την αποδοχή και την 

εμπιστοσύνη των πολιτών. 

Ειδικά, σε αυτή τη δύσκολη περίοδο της βαθειάς δημοσιονομικής κρίσης, η Ελληνική 
Αστυνομία, παρά τις δυσκολίες, παρά τα προβλήματα, παρά την οικονομική δυσπραγία, 

διατήρησε τη συνοχή της, παρέμεινε προσηλωμένη στην αποστολή της, εξασφάλισε την 
ευνομία, την ομαλότητα και την ασφάλεια σε ένα περιβάλλον εξαιρετικά δύσκολο και 

υπό συνθήκες δυσμενείς και ιδιαίτερες. 



Το προσωπικό του Σώματος απέδειξε με την ωριμότητα, τη σύνεση, την 
υπευθυνότητα, τον επαγγελματισμό και βεβαίως με την προσφορά και το έργο του 

πως έχει τη θέληση, τις ικανότητες και τις δυνατότητες να ανταποκρίνεται με επάρκεια 
στις απαιτήσεις της υπηρεσιακής του αποστολής, προτάσσοντας το δημόσιο 
συμφέρον, το συμφέρον της χώρας και της κοινωνίας, έναντι του προσωπικού και του 

οικογενειακού του συμφέροντος. 

Η Πολιτεία και κυρίως η κοινωνία γνωρίζουν και αναγνωρίζουν  την προσφορά και το 

έργο της Ελληνικής Αστυνομίας. Οι πολίτες, στη συντριπτική, τουλάχιστον, πλειοψηφία 
τους, αντιλαμβάνονται, συναισθάνονται και εκτιμούν την προσπάθεια του προσωπικού 
του Σώματος, αναγνωρίζουν τις δυσκολίες, το μόχθο, τον κίνδυνο, και τις θυσίες των 

ένστολων συνανθρώπων τους και διαμορφώνουν σταδιακά στην αντίληψή τους μια νέα 

εικόνα για την Ελληνική Αστυνομία και το προσωπικό της. 

Κι αυτό, αποτυπώνεται σαφέστατα στους σχετικούς δείκτες αποδοχής και εμπιστοσύνης 

των πολιτών προς τους κρατικούς θεσμούς. 

Οφείλω, ως Αρχηγός του Σώματος, στο σημείο αυτό, να εκφράσω δημόσια την 
ικανοποίηση, την ευαρέσκεια και την ευγνωμοσύνη μου στο προσωπικό της Ελληνικής 

Αστυνομίας για την προσφορά του, για την προσπάθεια του, για την υπευθυνότητά του, 

για τις θυσίες του. 

Γιατί, το συνολικό έργο, η διαχρονική προσφορά της Ελληνικής Αστυνομίας προς την  
πατρίδα και την κοινωνία είναι θεμελιωμένα με το μόχθο, την προσπάθεια και σε πολλές 

περιπτώσεις με το αίμα του προσωπικού της. 

Είναι αποτέλεσμα της προσπάθειας των συναδέλφων μας που υπερβαίνοντας το όριο 
του καλώς εννοούμενου υπηρεσιακού καθήκοντος, αδιαφόρησαν για τον υπαρκτό και 

άμεσο κίνδυνο  που αντιμετώπιζαν, προκειμένου να εκπληρώσουν την υπηρεσιακή τους 

αποστολή. 

Είναι αποτέλεσμα της θυσίας των συναδέλφων μας που για τον ίδιο σκοπό, πιστοί στον 
όρκο και στο χρέος τους, έχασαν τη ζωή τους εν ώρα καθήκοντος, προκειμένου να 

υπερασπιστούν τη ζωή, την περιουσία, τα δικαιώματα των συνανθρώπων τους. 

Είμαστε, λοιπόν, υποχρεωμένοι να σεβαστούμε τις παρακαταθήκες που μας 

κληροδότησαν και όχι απλώς να τιμήσουμε τη μνήμη, την προσφορά και το έργο τους 
αλλά να συνεχίσουμε την  προσπάθεια μας με μεγαλύτερη ένταση, με εντονότερη 

προσήλωση στο σκοπό που έχουμε ταχθεί να υπηρετούμε. 

Κυρίες και κύριοι, 

Η μεταμνημονιακή εποχή δε βρίσκει μια Αστυνομία αποδυναμωμένη, ανεπαρκή, 

υποτονική, φθίνουσα. 



Βρίσκει μια Ελληνική Αστυνομία με αναβαθμισμένο ηθικό, αποτελεσματική, δυναμική, 

έτοιμη να ανταποκριθεί στις νέες προσδοκίες. 

Βρίσκει το προσωπικό των Αστυνομικών Τμημάτων, των Υπηρεσιών Άμεσης Δράσης, 
των Υπηρεσιών Τροχαίας, των Ομάδων ΔΙ.ΑΣ., των ομάδων Πρόληψης και Καταστολής 

Εγκληματικότητας, των πεζών περιπολιών, των Κινητών Αστυνομικών Μονάδων, των 
Τμημάτων Συνοριακής Φύλαξης και των Τμημάτων Διαχείρισης Μετανάστευσης να 
καλύπτουν με την παρουσία τους και τη δράση τους κάθε σημείο της Ελληνικής 

επικράτειας. 

Βρίσκει τις Υπηρεσίες Ασφαλείας να αντιμετωπίζουν καθημερινά το έγκλημα σε όλες του 

τις μορφές, εξαρθρώνοντας εγκληματικές ομάδες, συλλαμβάνοντας εμπόρους 
ναρκωτικών, αποτρέποντας κλοπές και ληστείες, εξιχνιάζοντας οικονομικά και 

ηλεκτρονικά εγκλήματα, 

Βρίσκει μια Αστυνομία με σύγχρονες και αποτελεσματικές υποστηρικτικές δομές όπως η 

Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών -Υπηρεσία με διεθνές κύρος και αξιοπιστία- η 
Υπηρεσία Εναερίων Μέσων Σωμάτων Ασφαλείας, η Υπηρεσία Μη Στελεχωμένων 
Αεροσκαφών, το Τμήμα Εξουδετέρωσης Εκρηκτικών Μηχανισμών, η Ειδική 

Κατασταλτική Αντιτρομοκρατική Μονάδα. 

Βρίσκει σε πλήρη ανάπτυξη τον "ΠΕΡΣΕΑ", το νέο ολοκληρωμένο σύστημα εμφανούς 

αστυνόμευσης, το οποίο από το πρώτο στάδιο  εφαρμογής του έχει τύχει της καθολικής 
αποδοχής της κοινωνίας, καθώς αναβαθμίζει, ουσιαστικά, το επίπεδο της προληπτικής 
αστυνομικής δράσης και προσφέρει στον πολίτη το αίσθημα ασφάλειας και σιγουριάς 

που απαιτεί και δικαιούται. 

Βρίσκει, σε κάθε αεροδρόμιο, σε κάθε συνοριακή διάβαση, σε κάθε αρχαιολογικό χώρο 

και τουριστική περιοχή, προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας να ελέγχει, να εποπτεύει, 
να περιπολεί, να εξυπηρετεί τους πολίτες, να αντιμετωπίζει το φαινόμενο των 
παράτυπων μεταναστευτικών ροών και να εξασφαλίζει τη δυνατότητα αξιοποίησης των 

φυσικών πλεονεκτημάτων της πατρίδας μας ως τουριστικού προορισμού, πιστοποιώντας 
με την παρουσία και το έργο του ότι η Ελλάδα είναι και θα παραμείνει μια απολύτως 

ασφαλής χώρα. 

Βρίσκει, πάνω από όλα, το προσωπικό του Σώματος έτοιμο και πρόθυμο να συνταχθεί 

στη  νέα προσπάθεια που ξεκινούμε, ενστερνιζόμενο την αντίληψη και τη βούληση μας 
για την  περαιτέρω αναβάθμιση της διοικητικής και επιχειρησιακής λειτουργίας του 
Σώματος, τον εκσυγχρονισμό του υφιστάμενου θεσμικού και κανονιστικού πλαισίου, τον 

περαιτέρω εκδημοκρατισμό των αντιλήψεων και των πρακτικών μας, για το χτίσιμο μιας 

νέας περισσότερο αποτελεσματικής, δημοκρατικής  και ανθρώπινης Αστυνομίας.   

Υπάρχουν βεβαίως και ελλείψεις, υπάρχουν δυσκολίες, υπάρχουν, προβλήματα: 



-Υπάρχουν ελλείψεις σε μεταφορικά ιδίως  μέσα λόγω εξαντλητικής χρήσης και 

παλαιότητας: Όμως  οι ελλείψεις αυτές σταδιακά αποκαθίστανται. 

-Υφίσταται η ανάγκη ενίσχυσης του έμψυχου δυναμικού του Σώματος μέσω νέων 
προσλήψεων: Όμως, η σταδιακή επαναφορά στην οικονομική κανονικότητα δημιουργεί 

τις προϋποθέσεις για την αντιμετώπιση της. 

-Εκκρεμεί το αίτημα του προσωπικού για βελτίωση των αποδοχών του, λόγω των 

περικοπών - που όπως όλοι άλλωστε οι εργαζόμενοι- υπέστησαν.   Ωστόσο, καθώς η 
θετική προς τούτο βούληση της Πολιτείας, όπως εμπράκτως έχει εκφραστεί μέσω της 
πρόσφατης απόδοσης στους δικαιούχους παρακρατηθέντων ποσών της περιόδου 2012-

2016, είναι γνωστή, η οικονομική προοπτική που διαμορφώνεται μετά την ολοκλήρωση 

των μνημονιακών δεσμεύσεων δημιουργεί, αναμφίβολα, θετικές προϋποθέσεις. 

Συνεπώς, τα όποια, μικρά ή μεγαλύτερα προβλήματα υπάρχουν είναι δεκτικά 
αντιμετώπισης και σε κάθε περίπτωση δε μπορούν να αποτελέσουν ανασταλτικό 

παράγοντα στην εξελικτική δυναμική της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Είμαστε λοιπόν έτοιμοι, αξιοποιώντας την εμπειρία και αποφεύγοντας τα λάθη του 

παρελθόντος, εκμεταλλευόμενοι τις σταθερές βάσεις του σήμερα και τις προοπτικές που 
προσφέρει η έξοδος της χώρας από τη δίνη και τα δεινά των μνημονίων, να 

δημιουργήσουμε τη νέα Αστυνομία, την Ελληνική Αστυνομία που έχουμε οραματιστεί. 

Και είμαι απολύτως βέβαιος πως θα το καταφέρουμε. Άλλωστε, έχουμε πλέον μαζί μας 

ένα μεγάλο σύμμαχο. Την κοινωνία.   


